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Sonntag, 6. Mai 2018:
Bundesweiter „Tag des deutschen Fertigbaus“ präsentiert zukunftsorientierte Hausfertigung
Bad Honnef. „Zuhause“ fühlt sich nirgends besser an als in den eigenen vier Wänden. Ein Haus zu bauen ist für viele Paare, Singles und Familien fester Bestandteil der eigenen Zukunft, den es jedoch gut zu planen und vorzubereiten gilt. Mit Rat und Tat stehen die Hersteller des Bundesverbandes Deutscher Fertigbau (BDF) angehenden Bauherren zur Seite – am alljährlichen „Tag des deutschen Fertigbaus“ ermöglichen sie interessierten Besuchern auch den Blick hinter die Kulissen der zukunftsorientierten Hausfertigung. In diesem Jahr findet der bundesweite Aktionstag am Sonntag, den 6. Mai, statt. 
Diese Fertighaus-Hersteller haben ihr Programm für den „Tag des deutschen Fertigbaus“ bereits auf die Beine gestellt: 
Live und in Virtual Reality (VR) präsentiert ADLERHAUS (Nordhalben) seinen Besuchern am 6. Mai die einzelnen Stationen des Hausbaus. Die Entwurfsplanung wird mittels VR-Präsentation erlebbar gemacht, Führungen gibt es durch das Werk und die Fertigungsplanung. Dort kann die Fertigung von Wandelementen live mitverfolgt werden. Abgerundet wird das Programm durch den Vortrag „Sorgenfrei Bauen“.  

Beilharz-Haus (Vöhringen) öffnet am „Tag des deutschen Fertigbaus“ seine Musterhäuser und das Ausstattungszentrum für Besucher. Ganz aktuell erstrahlt das Musterhaus „Avance“ in neuem Glanz.

Bien-Zenker (Schlüchtern) setzt sich dafür ein, den Fortbestand der Bienen zu sichern. Im Rahmen einer Pressekonferenz wird am „Tag des deutschen Fertigbaus“ ein einzigartiges Bienen-Fertighaus für eine Million Bewohner eröffnet. Bauinteressierte können zudem die offene Manufaktur des Herstellers besichtigen und erleben hier die High-Tech-Fertigungstechnik mit 6-Arm-Robotern. Seminare, Fachvorträge, eine Innovationsmesse sowie ein umfangreiches Rahmen- und Kinderprogramm inklusive Catering-Angebot runden den Aktionstag ab.

„Hereinspaziert“ heißt es am 6. Mai auch bei Büdenbender Hausbau in Netphen-Hainchen. Der Haushersteller öffnet alle Türen – sowohl die des Werkes, als auch die der Musterhäuser und des Ausstattungszentrums. 

Das 70-jährige Firmenjubiläum wird bei FingerHaus in Frankenberg groß gefeiert. Das Jubiläumshaus SENTO wird am 6. Mai live montiert, während parallel ein virtueller Rundgang stattfindet. Darüber hinaus im Angebot: Werksführungen, Fachvorträge zu regenerativen Heizkonzepten sowie zu Finanzierung und Fördermitteln, eine Ausstattungsberatung in der Ideenwelt und Besichtigungen von Muster- und Kundenhäusern. Das FingerHaus-Bauherren-Café lädt zum Verweilen und Austauschen ein. Weitere Leckereien bietet das Street-Food-Festival. Bei Gewinnspiel, Ballonstart, Kranfahren und den Fun-Events mit professioneller Kinderbetreuung ist für beste Unterhaltung gesorgt.

Das Werk des Herstellers Fingerhut Haus (Neunkhausen) steht allen Interessierten zur Besichtigung offen. Sie sind eingeladen in Fachvorträgen Wissenswertes rund ums Bauen zu erfahren. Das attraktive Rahmenprogramm umfasst den Zauberkünstler Pikkus und eine Hüpfburg. Auch Hubschrauberrundflüge werden angeboten. Für das leibliche Wohl wird gesorgt.

Bei FischerHaus in Bödenwöhr werden rechtzeitig zum „Tag des deutschen Fertigbaus“ die FischerHaus-Gärten eröffnet. Diese bieten den perfekten Rahmen für die Ausstellung der Kunsthandwerker. Bauinteressierte können sich auf Werksführungen und die Eröffnung des neuen Musterhauses „Seegarten“ freuen. Die Belastbarkeit von Fertighaus-Wänden wird eindrucksvoll unter Beweis gestellt.  Fachvorträge rund um das Bauen, die Finanzierung und das Thema Energie geben wertvollen Input und auch das Hausdesignzentrum und das Küchenstudio sind geöffnet. Dazu gibt es Live-Musik, Essenstände, eine Hybridauto-Ausstellung sowie ein abwechslungsreiches Kinderprogramm.

Gruber Holzhaus (Roding/Altenkreith) veranstaltet am Aktionstag einen Bauinfotag (Teilnahme nach vorheriger Anmeldung). Die Teilnehmer erwarten informative Vorträge zu den Themen Holzbau, Haustechnik, Preisstellung und Bauprozess. Eine Baufamilie, die ihr Traumhaus bereits realisiert hat, berichtet über ihre Erfahrungen. Fachberater und Experten beantworten alle Fragen rund um den Holzbau. Eine ausführliche Werksführung rundet das Programm ab.
In Falkenberg öffnet Haas Fertigbau die Türen der Produktion und lädt Interessierte auch zu einem Rundgang durch das Kundenforum ein. Fachvorträge runden das Informationsangebot für angehende Bauherren ab.

Live ist bei Hanse Haus (Oberleichtersbach) am 6. Mai nicht nur die Musik, sondern auch die Montage einer Stadtvilla. Diese wird im Rahmen des großen Frühlingsfestes im Musterhauspark errichtet. Ausstellungshäuser, Bauherren- und Produktionszentrum sind ebenfalls geöffnet, Führungen werden angeboten.

Bei HUF HAUS in Hartenfels erhalten Besucher Einblicke in die Musterhäuser sowie in die Produktion. Zudem gibt es Einrichtungsberatung der firmeneigenen Möbelmanufaktur StilART und Expertenwissen zum Thema Smart Home. Raumdesignerin Marita Zell zeigt, wie wandlungsfähig HUF Häuser sind.
KAMPA (Aalen-Waldhausen) bietet gefeierte Wintersportler zum „Anfassen“: die Olympiateilnehmer Markus Eisenbichler, Björn Kircheisen und Nico Ihle werden am 6. Mai zu Gast sein und sich im Rahmen einer Challenge messen – Moderation: Kunstturn-Olympia Sieger und -Weltmeister Fabian Hambüchen. Zuschauen geht auch aus der Luft, denn Helikopterflüge werden im Rahmenprogramm ebenso angeboten wie eine große Gewerbeschau, ein Waldmobil und ein Forscherzirkus für die jungen Gäste, dazu musikalische Unterhaltung sowie Speis und Trank. Im Mittelpunkt steht das Bauen: Interessierte können die 3.500 Quadratmeter große Ausstellung inklusive Küchenstudio und auch das Selbstversorger-Musterhaus besichtigen. Fachvorträge runden das Programm ab.
Auch LEHNER HAUS (Heidenheim) öffnet seine Werkstore und gewährt allen Interessierten einen Blick in die hochmoderne Hausfertigung. Architekten, Bauleiter und Bemusterer stehen den Besuchern Rede und Antwort. Parallel dazu lockt das Angebot verschiedener Firmen vor Ort. 

Bei LUXHAUS in Georgensgmünd findet der Tag der offenen Tür bereits am Samstag 5.5. statt. Geboten werden ein Lehrpfad mit Informationen zu Materialien und technischen Lösungen, Werksführungen und eine Lieferantenmesse. Auch Musterhaus und Hausboutique sind zu besichtigen. 
NORDHAUS (Kürten) veranstaltet einen Tag für die ganze Familie. Da dürfen eine Hüpfburg, Kinderspielgeräte, Leckereien vom Grill und Waffeln nicht fehlen. Eingeweiht wird der neue Bungalow für altersgerechtes Wohnen, spannende Einblicke sind hier – wie auch bei der Werksbesichtigung – garantiert! Präsentationen von Zuliefer- und Partnerfirmen sowie ein Renovierungsservice für ältere „Nordhäuser“ werden ebenfalls angeboten 
Im Herzen des Hunsrücks präsentiert OKAL (Simmern) den Bauinteressierten vielfältige Informationen zu den Themen Hausautomation und Stromspeicherung, auch die Besichtigung des Musterhauses und eine Einrichtungsberatung sind möglich. Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt, die jungen Gäste werden auf die Hüpfburg eingeladen. 
Bei REGNAUER HAUSBAU (Seebruck) kann am „Tag des deutschen Fertigbaus“ von 10 bis 18 Uhr nicht nur das Werk unter die Lupe genommen werden, sondern auch das Bauherrenzentrum. Vorträge zu baurelevanten Themen und ein separates Kinderprogramm runden den Veranstaltungstag am Chiemsee ab. 
RENSCH-HAUS (Kalbach-Uttrichshausen) öffnet die Türen nach „Korfu“, „Madeira“ und „Göteborg“ – alle drei Musterhäuser können besichtigt werden und auch die Hausproduktion und das Ausstattungszentrum stehen offen. Beratung und Fachvorträge bringen Klarheit bei allen Fragen rund um Hausbau, Finanzierung und Energie – Sonnenstrom, RENSCH Haus i-Tec und Frischluft-Wärmetechnik sind hier nur einige Stichworte.  Im Festzelt wartet der Hersteller mit Live-Musik auf, Spiel und Spaß für die Kleinen werden ebenso angeboten wie Speis und Trank. Frisch gestärkt können sich Besucher dem „Zimmermannsklatsch“ widmen oder aber den Informationsständen der Azubis und den Lieferanten am Showtruck.
Bei Sander Haus steht am Werksstandort in Hofgeismar eine Hausbesichtigung auf dem Programm.

Schwabenhaus (Heringen) öffnet die Türen zur Produktion und zum Musterhaus. Vorträge, Bauherrenseminare und intensive Beratung zu Hausbau und Finanzierung runden das Informationsangebot ab. Auch für das leibliche Wohl wird gesorgt: Schwabenahaus verwöhnt mit regionalen Spezialitäten vom Grill und einem Rahmenprogramm für Groß und Klein mit Verlosung eines E-Bikes. 

Tolle Preise winken bei TALBAU-Haus (Weissach im Tal) beim Luftballon-Weitflug und dem TALBAU-Haus Stationenlauf. Was die Besucher noch erwarten dürfen, sind Führungen durch die Produktion, eine Hausbau-Fachberatung im Musterhaus, eine Hausbaumesse der Partnerfirmen, eine umfassende Beratung durch Architekten und Fachausstatter in der Musterbox sowie eine Demonstration durch die Freiwillige Feuerwehr. Bei all dem kommt auch das leibliche Wohl nicht zu kurz.
Bei WeberHaus in Rheinau-Linx können sich Groß und Klein auf den Nachhaltigkeitspfad begeben. Zudem stehen von 11 bis 16 Uhr stündlich Werksbesichtigungen an.  Außerdem wird die neue Pool-Ausstellung eröffnet und auch die innovativen Musterhäuser im Erlenpark sind einen Besuch wert. Da darf auch die WeberHaus Musikkapelle mit ihrem Frühschoppenkonzert nicht fehlen. Bei Expertenvorträgen erhalten Besucher Informationen zu den Themen Smart Home sowie Energie- und Heiztechnik. Kinder dürfen sich auf eine Hüpfburg, Abenteuerspielplätze und ein spannendes Spieleprogramm freuen. 
Wolf System (Osterhofen) feiert am 5. und 6. Mai sein 50-jähriges Firmenjubiläum. Den besten Überblick über das mannigfaltige Festprogramm gewinnt man sicherlich von der Plattform des Aussichtskrans – Attraktionen soweit das Auge reicht: Festzeltbetrieb, Tanzaufführungen, Aktionen auf der Jubiläumsbühne, Traktoren, Mini-Bagger und Renn-Karts, Bungee-Trampolin, Riesensandkasten und Hüpfburg. Auch angehende Bauherren müssen nicht auf wertvolle Informationen für ihr Bauprojekt verzichten, denn Werksführungen, eine Schaumontage und ausführliche Fachberatungen sind weitere Programmpunkte des Festakts.

Die Hersteller Holz&Raum, massa und Streif laden außerdem zu Aktionen an verschiedenen Musterhaus-Standorten ein. 

Alle Informationen zum Aktionstag gibt es auf www.fertighauswelt.de
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